

知名講者出席第 59 屆亞非法協年會分享交流（附圖）

第 59 屆亞洲—非洲法律協商組織（亞非法協）年會匯聚成員國的高級外交官和法律專家代表，以及來自世界各地的政府和國際組織觀察員代表團，討論重要的國際法議題，今日（十二月一日）圓滿結束。

律政司司長鄭若驊資深大律師在開幕式上獲選為第 59 屆年會的主席，主持一連三日的會議。鄭若驊表示衷心感謝中央人民政府和亞非法協大力支持，讓香港特別行政區（香港特區）首次成為年會的主辦地點。

鄭若驊說：「爭取國際組織在香港召開決策性會議，有助鞏固我們作為亞太區國際法律及爭議解決中心的地位。就此，律政司會繼續積極促進國際法律合作及交流。」

剛卸任的亞非法協秘書長肯尼迪·加斯頓教授說：「中國與亞非法協決定在香港設立區域仲裁中心具有重要意義，有利於擴大亞非法協的影響力，並推動區域合作，助力香港建設亞太地區國際法律及爭議解決中心，促進香港特區發展。」

「在亞非法協現有的五個區域仲裁中心基礎上，設於香港的區域仲裁中心將積極融入亞非法協爭議解決體系並積極履行各項職責，例如提供替代爭議解決服務設施、協助執行仲裁裁決、推動仲裁及其他爭議解決服務包括網上爭議解決服務的發展和完善等。」

「我有信心剛成立的亞非法協香港區域仲裁中心能夠在區域內外進一步發展網上爭議解決。」

第 59 屆年會是亞非法協歷來首次以混合模式進行，與會者可親身或透過網上參與。在香港成功舉辦具有國際影響力的盛會，對建設香港成為亞太地區國際法律及爭議解決中心舉足輕重，充分體現國家堅持在「一國兩制」下讓香港保留原有法律制度，並一直支持、鞏固和提升其國際競爭力。

完

2021 年 12 月 1 日（星期三）